

BIC - Action Item List

Dear Business Issues Committee Members,

Please review the attached Business Issues Committee Action Item List.

Items marked “**Pending Closure**” in the Status Field are considered complete by the NYISO and will be closed after this BIC meeting if no comments are received to the contrary.

Items marked “**Complete**” are action items that the BIC agreed could be closed when they were presented at our last meeting. For each BIC meeting, I will provide this report and include the items closed from the previous month for your reference.

Items marked “**Ongoing**” are tasks that are expected to span multiple months.

Please forward any comments to:

Ray Stalter
NYISO Business Issues Committee Liaison
(518) 356-6077
rstalter@nyiso.com



All Open Items: Business Issues Committee

▼ Open

▼ Attachment N Settlements Implementation

Provide an estimate of the timeline to implement revised settlement process for Attachment N, and address the back-log of monthly settlements.

Initial Action:

Comments: At the MC on 1/25/06, the NYSIO estimated that the back-log of settlements could be completed in 15 months. Additional details and status reports will be presented to the MSWG.

Closing Action:

Action Item #: 82.01 *Status:* **Open**
Meeting Date: 01/04/2006 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Kinney,_Ray**

▼ TCC Manual Issues

Discuss TCC Manual issues and process timeline at the next MSWG

Initial Action:

Comments:

Closing Action: Proposed Manual changes, as well as a process review, were discussed at the MSWG on 1/27. Proposed changes are being presented to the BIC on 2/8.

Action Item #: 82.02 *Status:* **Open**
Meeting Date: 01/04/2006 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Saia,_Doreen**

▼ Pending Closure

▼ Daily Energy Report

Report on efforts to revive posting of the Daily Energy Report to the NYISO web site and review MP suggested revisions to the Report.

Initial Action:

Comments:

Closing Action: The Daily Energy Report was deployed to the NYISO web site in January.

Action Item #: 67.05 *Status:* **Pending_Closure**
Meeting Date: 12/15/2004 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Ray_Stalter**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Younger,_Mark**

▼ Ongoing

▼ DAM Posting Issues

Investigate what actions/protocols should be in place if the DAM posting is delayed beyond a certain time of day. The concern is a scenario where the DAM posting does not occur in time for gas nominations. Discuss outcomes of investigation at MSWG.

Initial Action:

Comments: Under review - Issue to be added to BIC Working Group Issues Matrix for MSWG.

Closing Action:

Action Item #: 70.03 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 03/16/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **n/a**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Foster,_Alan**

▼ EDRP/SCR Advisory Notice

Request to provide notification to the NYISO markets of advisory notices to EDRP and SCR participants.

Initial Action:

Comments: Under Review

Closing Action:

Action Item #: 76.05 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 07/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Rick_Gonzales**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Saia,_Doreen**

▼ **Investigate Modeling issues**

Clarify whether there is a global modeling issue related to transmission outages that result in busses being incorrectly calculated. It has been noted that transmission outages in April led to errors in proxy and gen price calculations.

Initial Action:
Comments: Under review.
Closing Action:

Action Item #: 71.08 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 04/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Rick_Gonzales**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Kinney_Ray**

▼ **RTC Pricing Trends**

Request to report on pricing trend between RTC and RTD and SCUC

Initial Action:
Comments: Under Review
Closing Action:

Action Item #: 76.04 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 07/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Nicole_Bouchez**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Younger_Mark**

▼ **SMD2 impact on zonal definitions**

Examine whether zonal definitions need to be changed as a result of model changes and impacts of SMD2

Initial Action:
Comments: Under review.
Closing Action:

Action Item #: 71.09 *Status:* **Ongoing**
Meeting Date: 04/27/2005 *Due Date:* **n/a**
Initial_Response: n/a *Assigned To:* **Rick_Gonzales**
Completion Date: n/a *Requested_By:* **Kinney_Ray**